ADMIS  MATHS  C2
LE TEMPS

CE1

Domaine : Grandeurs et mesures

Compétences : connaitre et utiliser un calendrier

                         Connaitre et utiliser l’heure et la demi-heure

Voir cours « se repérer dans le temps » en maternelle
Domaine GRANDEURS ET MESURES

Les élèves apprennent et comparent les unités usuelles de temps 

SCCC fin CE1

L’élève est capable de : 

· utiliser les unités usuelles de mesure

· résoudre des problèmes très simples

Progression 

· utiliser un calendrier pour comparer des durées

· connaitre la relation entre heure et minute

SEQUENCE

SEANCE 1 : lire un calendrier
Objectif : se repérer dans un calendrier

Déroulement :

Proposer 3 types de calendrier aux enfants 5structure différentes et années différentes) 

Questions : comment s’appelle ce doc ? Que trouve t-on dans ce doc ? A quoi sert –i l ?...

Qu’est ce qui est identique aux 3 calendriers ? Qu’est-ce qui est différent ? 

 Rechercher sa date anniversaire dans le calendrier 2009/ 2010/2011 que remarque t-on ? 

Chaque jour est décalé d’un rang par rapport à l’année précédente 

SEANCE 2 : utiliser un calendrier

Objectif : se repérer dans un calendrier

                Résoudre des problèmes à l’aide du calendrier

Déroulement : 

Chaque élève possède un calendrier
Question sur feuille :

· combien de jours dans le mois d’octobre ? 

·                              dans le mois de février ?

· Quel est le jour de la sainte isabelle ?

· Quel est le jour de noël cette année ?

· ….

Cette année je pars en vacances le 2 ème samedi de juillet et je reviens le 2 ème samedi d’aout combien de jour vont durer mes vacances ? 

SEANCE 3 problèmes et calendrier

Objectif : renforcer la compréhension du calendrier

                 Coder des dates 

Déroulement : 

Pas de calendrier devant les yeux 

Questions :

Combien de jours dans chaque mois de l’année ? 

FAIRE UN TABLEAU

Idée de repérage dur le dos de la main 

Codage de date : le 11 mars 2010 ce note = 11-03-2010   ii ème jour du 3 ème mois de l’année 2010
Idem pour d’autres dates 

Et faire l’inverse

Mettre les dates dans l’ordre chronologique de l’année (on peut mélanger des codages et des dates)

SEANCE 4 : l’heure et la demi heure

Objectif : connaitre et utiliser l’heure et la demi heure

Déroulement : 

Association : demi -heure, heure, jour, semaine, mois, 

Proposer des cadrans d’horloge 

Les laisser manipuler 

1 h c’est un tour complet 

La demi-heure c’est la moitié d’un tour 

Poser des questions sous forme d’exercices : 

· si je vous dis j’ai 2 heures pour aller à la gare = combien cela fait de demi heure ? 

· si je vous dis j’ai  10 demi heure pour aller dormir = combien d’heure cela me fait –il ? 

Instrument de mesure possible à utiliser : chronomètres, montre…
Au CE2 on étudie heure minute seconde mois et année (toujours une horloge à cadran aiguille)

Au CM1 on connait les unités parfaitement

Au CM2 on fait des calculs de durée entre la différence d’un instant initial et d’un instant final 

